По сообщению пресс-службы Главы и Правительства КЧР

На особом контроле

Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов провел совещание с руководителем Администрации Главы и Правительства республики, вице-премьерами Правительства КЧР по исполнению на территории республики поручений, озвученных Прези-дентом России Владимиром Путиным в ежегодном Послании Федеральному Собранию РФ от 12.12.2013 года.

Заместители председателя Правительства, в соответствии с кругом курируемых ими вопросов, доложили Главе республики о проведенных мероприятиях по исполнению основных задач, отраженных в Послании Президента страны. В частности, по повышению привлекательности сельских территорий, улучшению инвестиционного климата, развитию приоритетных отраслей экономики.

В ходе совещания также обсуждались вопросы совершенствования системы государственного управления, и прежде всего главу региона интересовало, как построена выездная работа руководителей различных государственных структур КЧР на местах – с трудовыми коллективами подведомственных учреждений, с жителями сельских населенных пунктов.

Еще один блок поручений, отраженных в Послании, касался увеличения строительства социальных объектов, жилья.

Рашид Темрезов поручил Правительству республики усилить контроль за предоставлением земельных участков семьям, имеющим трех и более детей, подавших заявления, а также предусмотреть средства в бюджетах муниципалитетов на софинансирование обеспечения этих участков инженерной инфраструк турой.

Глава Карачаево-Черкесии указал на необходимость более широкого информирования граждан о действующих федеральных и региональных программах государственной поддержки.

Кроме этого, Рашид Темрезов заслушал отчеты вице-премьеров об исполнении «майских» указов Президента РФ В. Путина.

Рашид Темрезов подчеркнул, что работа по реализации поручений Президента страны, которые нашли отражение в Послании Федеральному Собранию РФ и в «майских» указах, должна вестись постоянно и находиться на особом контроле в Администрации Главы и Правительства КЧР.

Доступная среда – для каждого

Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов утвердил План мероприятий по проведению в 2014 году в КЧР Года людей с ограниченными возможностями и детей-сирот. Утверждены также составы организационного комитета и рабочих групп.

В план включены мероприятия, основанные на поручениях Главы Карачаево-Черкесии Р. Темрезова, озвученных в ходе совещания с членами Правительства. руководителями общественных ветеранских организаций и людей с ограниченными возможностями.

Накануне в Доме Правительства под председательством вице-премьера КЧР Джанибека Суюнова состоялось заседание рабочей группы организационного комитета по проведению в 2014 году в Карачаево-Черкесской Республике Года людей с ограниченными возможностями и детей-сирот.

Министр труда и социального развития КЧР Роман Баскаев ознакомил присутствующих с Планом мероприятий по подготовке и проведению объявленного года. В него, в частности, вошел ряд мероприятий, таких как организация работы по открытию психоневрологического интерната, реконструкция специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната 8 вида в с. Хуса-Кардоник, создание палат медико-социальной помощи детям-сиротам в детских отделениях муниципальных ЛПУ, увеличение числа детей-инвалидов, направляемых в учреждения отдыха и оздоровления, в том числе по путевкам «Мать и дитя», и многие другие.

Джанибек Суюнов сказал, что к работе необходимо привлечь руководителей муниципальных районов, республиканских ведомств, общественных организаций. Участники совещания обменялись мнениями, высказа ли ряд предложений по проведению Года людей с ограниченными возможностями и детей-сирот

В сферах ЖКХ и финансово-кредитных операций

В течение двух дней в Черкесске проходил семинар с руководителями следственных подразделений органов внутренних дел по Северо-Кавказскому и Южному федеральным округам по проблемам соблюдения законности, повышения качества и сокращения сроков расследования преступлений в сферах ЖКХ и финансово-кредитных операций.

На открытии семинара перед собравшимися высту пил Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов. Он отметил, что следственными подразделениями реализуется основной объем мероприятий по борьбе с преступлениями в сфере жилищно-коммунального хозяйства и финансово-кредитной сфере, осуществляется расследование совершенных преступлений, принимаются меры по возмещению причиненного преступлениями материального ущерба, восстановлению прав по-

терпевших. «Указанные вопросы являются актуальными и для нашей республики, в связи с чем они рассматривались на заседаниях координационного совещания по обеспечению правопорядка в КЧР. Приняты дополнительные меры по повышению эффективности взаимодей ствия правоохранительных органов республики, органов исполнительной власти и местного самоуправления в вопросах борьбы с преступлениями в сфере жилищно-коммунального хозяйства и финансово-кредитной сфере», - сказал Р. Темрезов. Он выразил уверенность, что по итогам семинара будут приняты дополнительные меры, направленные на выявление и предупреждение данных преступлений.

По следам «Прямого эфира»

СЕЛО Чапаевское можно щий физический труд и рансамых больших населенных пунктов республики, здесь проживает около пяти тысяч человек. Потому и удивительно, что до сих пор здесь не было своего пункта неотложной помощи. О проблеме Главе республики сообщили во время «Прямого эфира» в ноябре 2013-го. В короткие сроки все необходимое для того, чтобы решить ее, было сделано. Выделена площадь в здании сельской врачебной амбулатории, выдан санитарный транспорт, определен фель-

дшер. Пункт заработал. Весна - период обострения многих хронических болезней и всплеска простудных заболеваний, обманчивое тепло и прохладный ветер способны свалить с ног даже самый крепкий организм. Прибавьте сюда постоянные вспышки на солнце, магнитные бури, неизменно влияющие на метеозависимых людей, и не забудьте учесть сельский образ жизни, предполагаю-

ние подъемы, тогда вы с легкостью догадаетесь о степени загруженности фельдшера неотложной помощи с. Чапаевского. На эту должность заведующий врачебной амбулаторией Хасан Кечеруков определил самого опытного, квалифицированного и уважаемого сотрудника Умара Болатчиева. Умар Ахматович трудится в сфере медицины уже 55 лет. Опыт огромный.

- Я начинал работать в 1959 году фельдшером чапаевского ФАПа. В коллективе нас было всего двое, я и акушерка Зоя Узденова. Год, когда ФАП превратился в амбулаторию, я и не вспомню, уж больно давно я работаю, - улыбается Умар Ахматович. Он признается, что не мыслит жизни без медицины. Ему даже отпуск трудно досидеть до конца, так тянет на работу! За многолетнее и добросовестное служение делу У. Болатчиев в разные годы был удостоен званий «Заслуженный работник здраво-



охранения КЧР», «Отличник здравоохранения СССР» и является ветераном труда. Умар Ахматович избавлял земляков от хвори и недомогания еще в те времена, когда транспорта на балансе медучреждения не было

и в помине. «Бывало, по

адресам ездил на бричках, на мотоциклах», - вспоминает фельдшер. Это было в 60-70-е. Но еще совсем недавно случалось, что родственники захворавших селян приезжали за доктором

КОГДА НЕ В ШУТКУ **3AHEMO**F

на тракторе, и он, вооружившись всеми необходимыми меликаментами и аппаратами, устремлялся к больному, километр за километром, кочка за кочкой преодолевая путь в кабине сельхозмашины. Натурально полевой доктор, ведь именно так переводится слово «фельдшер» с немецкого языка. Позже в распоряжении амбулатории появилась «Ока», но если наш герой мог запросто поместиться в малолитражку, то транспортировать в ней пациента, нуждающегося в помощи узкого специалиста или в серьезном обследовании, было совершенно невозможно.

Вот теперь у нас появился свой специальный транспорт, и все трудности

забыты, - бодро говорит доктор. - Эта машина

столько жизней спасает! Теперь врачебная амбулатория села - полноценное учреждение первичного звена медицинской помоши. Помимо фельдшера «неотложки» в его штате три врача-терапевта, стоматолог, гинеколог, педиатр, врач эндоскопист и кардиолог, он же заведующий. С **УЧЕТОМ ТОГО. ЧТО ВСЕ ОНИ** высококвалифицированные специалисты, достаточно, чтобы в имеющихся условиях поставить на ноги заболевшего селянина.

Мадина ХАПАЕВА. НА СНИМКЕ: выезд У. Болатчиева по адресу теперь не на бричке, а на современном автомобиле.

Сельские будни

М НОГООТРАСЛЕВОЕ крестьянско-фермерское хозяйство Хызыра Эркенова в Зеленчукском районе - одно из стабильно развивающихся и имеющих многолетний опыт по от-

корму крупного рога-

того скота, разведению овец, лошадей, птицы, выращиванию зерновых, картофеля. Имеется здесь и собственная переработка - цеха по производству костной муки и колбасный, а также фирменный магазин «Мясная империя». Участвуя в программе «Развитие семейных животноводческих ферм», хозяйство благодаря господдержке приобретает племенных животных, по лизингу - современную модернизированную технику. О последнем красноречиво свидетельствовал мощный зерноуборочный комбайн «Вектор», у которого я невольно замедлила шаг. Откровенно говоря, такой машины еще не видела ни на одном поле во время уборочной - поражают и его гигантские габариты, и сам дизайн, где впечатля-

ющие зубья жатки ассоциируются ни больше, ни меньше как с бивнями слона. Имеется в КФХ Эркенова еще четыре трактора. «КамАЗ», мелкий сельхозинвентарь - все исправно работает, всегда на ходу, и фермер никогда не отказывает землякам и соседям в пользовании этими машинами во время полевых ра-

Потом уже, поближе познакомившись с этим уникальным фермерским хозяйством, невольно задалась вопросом: если рыночная экономика, по большому счету, не производит, а только перераспределяет, где действует закон сохранения (если у кого-то благ

мирлан (кстати, оба с высшим образованием) с семьями, супруга Х. Эркенова, Ольга, трудятся от зари до зари, не зная отдыха. В этом хозяйстве никогда не унижали себя спекуляцией - и цены на продукцию самые приемлемые, и реализуют

только доморощенный ас-РАДОСТЬ СЛУЖЕНИЯ РОПНОЙ ЗЕМПЕ



Фермер Хызыр ЭРКЕНОВ со своим старшим сыном и преемником Тауланом.

прибыло, то у кого-то убыло), то в какие экономические законы вписывается деятельность таких работяг производителей, как Хызыр Азрет-Алиевич Эркенов и его семья? Здесь каждый заработанный рубль находится в обороте, все члены КФХ - сыновья Таулан и Тесортимент, в который вкладывают душу. Поэтому и продукция здесь самого высшего качества. Например, та же самая мраморная говядина, выпуск которой завязан, прежде всего. на высокопородности скота и сбалансированности его питания. Как известно, источником высококачественной мраморной говядины является только мясо молодых бычков, которых содержат круглогодично в загоне.

Но вернемся, как говорится, к истокам. Сегодня КФХ Эркенова исполнилось 14 лет, а ведь начиналось все с нуля, и стартовым капиталом предприниматель-

ской деятельности будущего фермера стапа... мамина пенсия. Впрочем, обо всем

по порядку. До распада СССР, когда здравствовали и процветали колхозы. Хызыр Эркенов являлся маяком соцсоревнования, передовиком производства, знатным чабаном и т. д. (невольно вспомнилось клише той ушедшей эпохи: «Сей квадратно-гнездовым, будешь ты передовым!») колхоза им. Ленина ст. Зеленчукской. Его чабанские кошары, сами отары овец содержались в идеальном порядке, а по количеству полученных ягнят, настригу шерсти - ему не было равных. И не случайно во время проведения Всесоюзного семинара по овцеводству выбор пал именно на место дислокации отар знатного чабана Х. Эркенова. «Было это в урочище

⁻нилая Балка, собралось где-то 500 специалистов сельского хозяйства со всех концов Союза, - вспоминает Хызыр. - После обследования длины шерсти, физических данных овец, чтения докладов на заданную тему были накрыты столы, где высокие гости имели возможность узнать вкус черного барашка. Овец к столу было зарезано не меряно, а мне вручили медаль

«Кавалер труда ВДНХ»... Окончание на 2-й стр.

«MECTO ВЛЮБЛЕННЫХ»

С ГОРАМИ

■ КАЖДЫМ годом растет число людей, приезжающих для активного отдыха в горы Кавказа. Влечет их жажда необычных впечатлений, возможность ис-

пытать себя в единоборстве со стихией. Но природа гор сложна. она таит опасности, и хотя из года в год улучшается подготовка альпинистов и горных туристов, используются новые виды снаряжения совершенствуются организационные формы альпинистских мероприятий, несчастные случаи в высокогорье всетаки происходят. Поэтому работа по обеспечению безопасности в высокогорье не может носить эпизолического характера. Спасателям необходимо постоянно пополнять свои знания об особенностях природы и гор, совершенство-

вать на этой основе учебную подготовку и тренировку, улучшать технику и организацию спасательных работ.

На днях завершились учебно-тренировочные сборы по отработке действий спасателей в горах в зимний период. Проходили они с участием 10 спасателей региональных поисково-спасательных отрядов Северо-Кавказского регионального поисково-спасательного отряда МЧС России на базе Домбайского поисково-спасательного подразделения. В течение недели группа отрабатывала теоретические знания и практические навыки спа-



сения людей в горах. В теоретический курс, в частности, входило изучение видов лавин, лавинообразуюших факторов. Спасатели закрепили теоретические знания в области проведения поисково-спасательных работ (ПСР) в районе ледников и ледопадов, в условиях высокогорья и на сложном скальном релье-

Окончание на 2-й стр.

О ИНИЦИАТИВЕ компании «МегаФон» и при под-держке мэрии Черкесска стартовал конкурс на лучший проект культурно-архитектурного комплекса «Место влюбленных». Организаторы уверены, что в перспективе этот комплекс станет одним из самых популярных традиционных мест встреч влюбленных пар, а также свадебных прогулок и фотосессий молодоженов в день бракосочетания.

Внимание: конкурс

УЧАСТВОВАТЬ в конкурсе могут все желающие от 6 лет и старше, которые с любовью относятся к городу Черкесску и хотели бы ви-

деть его ещё краше. Конкурсным проектом может быть рисунок, выпол-

ненный карандашом, красками, чем-либо другим, или дизайн-макет, созданный с помощью одной из компьютерных программ. Особо приветствуется использование в проекте культурно-архитектурного комплекса каких-либо общечеловеческих символов любви и брака (например, колец, голубей, сердец и прочего) или символов с кавказским колоритом (например, чаши, горного орла,

танцующей лезгинку пары и др.). Возможно, кому-то из конкурсантов и вовсе захо-

чется отобразить в своем проекте какой-либо оригинальный предмет или ситуацию, которые бы визуально объединяли пару в единую семью.

Критериями оценки конкурсных работ являются: оригинальность идеи и исполнения композиции; завершенность композиции с точки зрения выражения идеи проекта и отображения символов семейных ценностей; следование культурнонациональным ценностям

По условиям конкурса от участников требуется до 30 марта 2014 года прислать свои эскизы по электронному адресу cherkesskkonkurs@mail.ru. После этого жюри, в состав которого вошли профессиональные архитекторы, строители, представители творческой интеллигенции, а также сотрудники компании «Мега-Фон» и мэрии города Черкесска, отберёт 5 наиболее

интересных проектов, которые будут вынесены на всенародное голосование путём размещения на сайте городской администрации http:// cherkessk09.ru/ в специальном разделе КОНКУРС: «Место влюбленных»

Голосование будет производиться с 1 по 15 апреля 2014 путём дозвона на специально выделенный «Мега-Фоном» телефонный номер (он будет обнародован на сайте мэрии Черкесска одновременно со стартом голосования)

Эскиз, который наберёт наибольшее количество голосов по результатам голосования, будет принят к реализации. Автор эскиза-победителя получит ценный приз

от компании «МегаФон». Культурно-архитектурный комплекс «Место влюбленных» по проекту победителя конкурса планируется возвести в парке культуры и отдыха «Зеленый остров» республиканской столицы в первой половине 2014 года. Строительные работы будут организованы и произведены при непосредственном участии мэрии Черкесска. Финансирование проекта берёт на себя компания «МегаФон».

> Пресс-служба мэрии г. Черкесска.

УЧРЕДИТЕЛИ -Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР

Адрес редакции: 369000, г. Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж. Тел.: 26-36-01. Реклама: 26-36-34.

dr-09@mail.ru, Интернет версия www.denresp.ru

Перепечатка публикаций возможна с разрешения редакции, ссылка на «Лень республики» обязательна.

За доставку газеты отвечает Управление федеральной почтовой связи КЧР. Тел. 8 (8782) 20-04-13 - отдел доставки.

Тираж 5585



Окончание. Начало на 1-й стр.

После развала колхоза, когда бывшие «маяки» и «передовики» оказались у разбитого корыта, многие подались в «челноки». Придумал себе бизнес и Х. Эркенов. Взяв у матери пенсию, поехал в Невинномысск, где закупил первую партию комбикормов для перепродажи у себя в районе. Нужно было как-то выживать, и в те лихие 90-е было не до моральных принципов, хотя Эркенов в душе противился своему занятию. «Купи-продай» было не в его характере, ведь он - потомственный животновод, мерилом всех ценностей которого по традиции считается затрачен-

Фермером он стал в 1997 году, но с Невинкой не порвал - именно в город химиков, в его садики, больницы и другие бюджетные учреждения он стал сдавать первую свою сельхозпродукцию. «Рисковал я тогда достаточно, - признается Х. Эркенов. - Ведь время-то было нестабильное сегодня организация или

ный труд и его результат...

РАДОСТЬ СЛУЖЕНИЯ РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

учреждение здравствует, а завтра их уже в природе не существует. Что же, бывало, и прогорал, и однажды на довольно крупную сумму - где-то порядка 700 тысяч рублей».

Но, несмотря на все издержки, неудачи и разочарования, Х. Эркенов, не отступая от намеченного, постепенно наращивал производство и каждый заработанный рубль вкладывал в дело. Кредитов никогда не брал, но в госпрограммах по подъему животноводства участвовал. А тут и сыновья подставили отцу крепкие плечи: Таулан в хозяйстве стал менеджером по проблемам животноводства, Темирлан отвечает за поля и земледелие.

..Мы с Хызыром Азрет-Алиевичем и его старшим сыном Тауланом стояли у загона и наблюдали за «мраморными» бычками, хотя на «подростков» они никак не тянут - огромные туши тяготеют больше по массивности к зубрам. Вот он, потенциальный продукт премиум-класса! От обычной говядины мраморная отличается преобладанием биотина, пантотеновой кислоты (витамина В5), азотистых экстрактивных веществ. Употребление в пищу такого мяса позволяет бороться с канцерогена-

ми и холестерином. - Цены у нас несколько ниже рыночных, - рассказывает Х. Эркенов. - Мы можем себе это позволить, потому что у нас замкнутый цикл производства: наличие сельскохозяйственных культур, картофеля, пастбищ, представленных лугами с разнообразным травостоем способствует не только развитию предприятия, но и экономичности расходов на содержание скота.

В этом хозяйстве я лиш-

ний раз убедилась, что от правильного питания животных в конечном счете зависит эффективность любого сельхозпредприятия, будь то молочная ферма или птицефабрика. Кстати, о птицах. Эркеновы разработали свой фирменный корм, куда входят отруби и костная мука, который обеспечивает естественный золотисто-желтый цвет птицы и ее отменные вкусовые качества. А вообще, благодаря внедрению в производство новых технологий и приобретению современного оборудования КФХ Эркенова за последние годы значитель-

но укрепило свои позиции. А продукция этого хозяйства прочно нашла свою нишу на потребительском рынке.

Сегодня в хозяйстве создано 7 рабочих мест, и члены КФХ не ущемлены ни в зарплате, ни в натуроплате. Кроме того, более десяти лет Эркеновы занимаются благотворительностью, причем никогда не претендуя на «авторство» своих благодеяний, а действуя по принципу: «Сотвори добро и не требуй сиюминутной отдачи от Бога»...

...На обширном базу резвились трогательные беззащитные телята, которым от роду неделя - другая. Их, как это и положено, выпаивают молоком, а к лету они пополнят стадо, чтобы пастись на высокогорных лугах. И так - каждый год, но за этой цикличностью, не дающей сбоев, стоит истинный хозяин земли, стратег и организатор крепкого хозяйства, который служит родной земле не за страх, а за совесть.

Людмила ОСАДЧАЯ.

С ГОРАМИ НЕ ШУТЯТ

Окончание. Начало на 1-й стр.

Практическая часть сборов включала в себя также отработку навыков прогнозирования лавинной опасности, способов передвижения по лавиноопасным участкам, методов самоспасения при попадании в лавину, навыков ледолазания поодиночке и в связке с использованием альпинистского снаряжения, организацию поисково-спасательных работ в случае происшествия, а также изучение способов страховки и самостраховки на одном из склонов ущелья Аманауз. Инструкторами на учебно-тренировочных сборах выступили спасатели Карачаево-Черкесского поисково-спасательного отряда МЧС

Условия прохождения учебных этапов были максимально приближены к реальным, чтобы у спасателей была возможность отрабо-

Алибек Газаев, представитель Эльбрусского высокогорного поисково-спасательного отряда, работает спасателем три года, альпинизмом профессионально занимается с 2009 года.

ВЫЯВЛЕНЫ факты пре-

доставления несколькими

жителями города Карачаев-

ска заведомо ложных све-

дений о приобретении не-

движимого имущества и,

соответственно, незаконно-

го получения имуществен-

ного налогового вычета из

бюджета за 2011- 2012 гг.

ки прокурором г. Карачаев-

ска в порядке п.2 ч.2 ст.37

УПК РФ направлены мате-

риалы проверки в СО МВД

щий размер пенсий 26 562

рубля, у получателей 2-х

пенсий, вдов военнослужа-

щих, - общий размер пенсий

18 380 рублей, у получате-

лей 2-х пенсий, родителей

погибших военнослужащих,

По результатам провер-

Перепутали свой карман

с государственным

РОКУРАТУРОЙ г. Карачаевска совместно с оперативными сотрудниками УЭБ и ПК МВД по КЧР в

межрайонной инспекции ФНС России №5 по КЧР про-

ведена проверка законности получения гражданами

имущественных налоговых вычетов из бюджета.

- Любые учебно-тренировочные сборы - это в первую очередь приобретение полезных навыков и знаний. Должен отметить высокий методический уровень подготовки сборов, программой я доволен абсолютно Условия, в которых проходят практические мероприятия, схожи с природой высокогорной Кабардино-Балкарии, это еще один большой плюс для меня, поделился Алибек.

На территории поселка Домбай в эти дни работала и съемочная группа международного познавательного телеканала - Russian Travel Guide TV. Эфир телеканала состоит из эксклюзивных фильмов о различных регионах самой большой страны в мире. Сотрудники телеканала говорили, что для них принципиально важно показать в фильме о КЧР не только замечательную природу, горнолыжные трассы республики и рассказать о ее уникальном оздоравливающем климате, но и показать, что работа спасателей здесь налажена и отработана до автоматизма. И это в самом деле так.

Пресс-служба ГУ МЧС России по КЧР.

России по г. Карачаевску.

указанным фактам возбуж-

дены два уголовных дела по

ч.2 ст. 159.2 УК РФ (мошен-

ничество при получении

выплат путем представле-

ния заведомо ложных и

(или) недостоверных сведе-

ний, совершенное группой

лиц по предварительному

Пресс-служба проку-

ратуры республики.

сговору).

учетом инфляции

В настоящее время по

СПОЛНЕНИЕ судебных решений о предоставлении жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, является соци-

В течение 2013 года на исполнении в структурном подразделении Управления ФССП России по Карачаево-Черкесской Республике находилось 46 исполнительных производств о предоставлении жилья детямсиротам и детям, оставшимся без попечения родителей. Окончено фактическим исполнением 45 исполнительных производств по предоставлению жилья (из 46 исполнительных производств 1 прекращено судом). Кроме того, следует отметить, что в 2012 году 30 детям в рамках исполнительных производств также было предоставлено жилье.

ально важной и приоритет-

ной задачей службы судеб-

ных приставов.

ДЕТЯМ ЖИЛЬЕ

К основным проблемам, влияющим на исполнение судебных решений о предоставлении жилья детям-сиротам, можно отнести недостаточное финансирование (согласно решениям суда жилые помещения должны предоставляться за счет субвенций бюджета), принятая в некоторых регионах многоступенчатая система обеспечения жильём, существенно замедляющая весь процесс, отсутствие свободных жилых помещений соответствующих требованиям исполнительных документов, жилищным и санитарным нормам, дефицит местных бюджетов, а также получаемая должниками отсрочка исполнения решения суда.

По этим причинам ситу-

ацию, сложившуюся в Карачаево-Черкесской Республике с предоставлением жилых помещений, можно назвать одной из самых благоприятных среди всех регионов в стране - при помощи средств, направленных из местного бюджета, 45 детей получили клю-

чи от собственного жилья. В настоящее время в структурных подразделениях Управления ФССП России по Карачаево-Черкесской Республике исполнительных производств о предоставлении жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, на исполнении не имеется.

> Пресс-служба УФССП по КЧР.

ЗА СТАРАТЕЛЬНОСТЬ и самоотдачу



В МИНУВШИЙ вторник в актовом зале филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Карачаево-Черкесии чествовали тех, кто по итогам минувшего 2013 года достиг высоких показателей в работе. Благодарственные листы из рук заместителя генерального директора - директора филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» Руслана Арашукова получили 39 сотрудников филиала.

ПО УРОВНЮ платежей за использованный потребителями природный газ Карачаево-Черкесия находится в числе первых в СКФО. В компании уже стало доброй традицией ежегодно награждать своих лучших сотрудников. В последние годы эта тенденция набирает обороты: становится выше процентный рост уровня платежей населения за поставленный газ. растет и число газовиков. которые относятся к своей деятельности с полной само-

В число самых добросовестных и ответственных работников филиала вошли начальник отдела по работе с населением Сергей Сере-

нительный и грамотный ра-

ботник, и эти качества ему

хорошо помогают в профес-

просто необходимо быть

очень динамичным и стрес-

- А еще супервайзеру

сиональном плане.

дин, начальник отдела информационных технологий и телекоммуникаций Юрий Куржев, диспетчер ОДС Мухамед Кербижев, мастер по работе с населением территориального участка г. Черкесска и Прикубанского района Светлана Непочитая

Среди награжденных -Елена Нестеренко, начальник абонентского отдела Зеленчукского района, которую директор филиала отметил как одного из лучших начальников пунктов абонентской службы. Елена Владимировна всегда своевременно выполняет поставленные перед ней задачи и вносит новаторские

и многие другие.

идеи в организацию работы с потребителями. Вверенный ей абонентский пункт всегда отличается высокими показателями.

Выражая благодарность всем, кто своей деятельностью всемерно способствует дальнейшему улучшению качества работы Карачаево-Черкесского филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск», Руслан Арашуков отметил:

- Вышестоящим руководством перед нами поставлена большая задача вплотную приблизиться к стопроцентному уровню оплаты платежей за потребленный в республике газ. И нам всем придется постараться достичь этого. А я приложу все усилия к тому, чтобы ваш труд всегда имел

достойную оценку. Лариса НИКОЛАЕВА. НА СНИМКЕ: Е. НЕСТЕ-РЕНКО, Г. КИСЕЛЕВА, Р. АРАШУКОВ, И. МАРТЫнова.

Фото автора.

«Движение - это жизнь»

✓ латчиев работает в ООО РАПП «Кавказ-Мясо» уже несколько лет и в деталях изучил как само производство, так и вопросы сбыта, ведь для любого производализация собственной продукции имеет первостепенное значение.

На мясокомбинат он пришел торговым представителем, здесь прошел спе-

УПЕРВАЙЗЕР Арсен Бо- ственного предприятия ре- циальное обучение, и сей час на его плечах управленческая деятельность достаточно широкого спектра.

> По отзывам руководства Арсен - ответственный, коммуникабельный, испол-

соустойчивым - специфика обязывает, - улыбается Арсен, говоря об особенностях своей работы. Понятно, что контроль чьей-то деятельности подразумевает спорные ситуации, бывает, возникают вопросы и при сопровождении договоров, поэтому так важно умение держать себя в руках.

В прежние времена подобные функции возлагались на бригадиров, только раньше это была не должность, а рабочая специальность. На современном предприятии задействованы уже другие технологии, а значит, и управление персоналом несколько иное. Но, как бы то ни было, «побегать» по предприятию и сегодня приходится не меньше.

- Ничего, зато я всегда в тонусе, а движение - это жизнь, - на ходу шутит Арсен, торопясь на склад по очередному производственному вопросу

Лариса НИКОЛАЕВА. НА СНИМКЕ: супервайзер Арсен БОЛАТЧИЕВ (слева) с заместителем директора по производству Алексеем НЕДВИ-

Фото Таулана ХАЧИРОВА.

В РАМКАХ мероприятия специалисты налоговых органов подробно расскажут о том, кому необходимо представить декларацию по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ) и в какие сроки, как получить налоговые вычеты и воспользоваться онлайн-сервисами ФНС России, а также ответят на другие вопросы граждан по теме налогообложе-

Каждый посетитель сможет узнать о наличии либо отсутствии у него задолженности по НДФЛ, а также о том, есть ли у него обязанность по представлению налоговой декларации по НДФЛ. Все желающие традиционный перерасчет смогут прямо на месте затрудовых пенсий работаюполнить и подать налоговую декларацию по НДФЛ при наличии необходимых сведений и документов.

Дни открытых дверей **Ч налоговиков**

ДАЛОГОВИКИ проводят Дни открытых дверей для праждан, получивших доходы в прошлом году. Эти дни пройдут 14 и 15 марта, а также 11 и 12 апреля во всех территориальных налоговых инспекциях России: 14 марта с 9.00 до 20.00, 15 марта с 9.00 до 15.00, 11 апреля с 9.00 до 20.00,12 апреля с 9.00 до 15.00.

Кроме того, каждый цию об объектах имущепосетитель, независтва, по которым насимо от места жичисляются налоги, о тельства, сможет наличии переплат и подключиться к задолженностей по сервису «Личный налогам, о суммах накабинет налогоплачисленных и уплачентельщика для физиных налоговых платеческих лиц», который жей и т.д.; получать и распредоставляет возможпечатывать налоговые увеность получать в отношении домления и квитанции на уплату налогов. Через дансебя актуальную информа-

ный сервис можно также заполнить налоговую декларацию по НДФЛ с помощью специальных подсказок, при этом нет необходимости заполнять часть сведений - они переносятся в декларацию автоматически.

В рамках проведения Дней открытых дверей сотрудники налоговых органов помогут налогоплательщикам сориентироваться в выборе услуг и мероприятий. Они проводят посетителей в специально оборудованную зону ожидания, помогут воспользоваться компьютерами с программным обеспечением, покажут, как заполнить налоговую декларацию в электронном виде или получить доступ к Интернет-сайту ФНС России для обращения к онлайн-сервисам службы.

Ольга МИХАЙЛОВА.

На помощь пришли сотрудники ГИБДД

АЖДЫЙ автовладелец не понаслышке знает, что **Т**значит поломка на трассе. Не всегда удается дождаться помощи от проезжающих, очень часто приходится обращаться к сотрудникам ближайших постов ДПС. 3 марта через официальный сайт Госавтоинспекции в Управление ГИБДД МВД по КЧР поступило два обращения с благодарственным текстом.

«Я ехала из Ставрополя Черкесск на важную встречу по работе. Не доезжая до поста, при въезде в республику, у моей машины спустило колесо. Мне на помощь прибыли сотрудники ГИБДД, поменяли спущенное колесо на запасное, а также устранили неполадки, о которых я и не подозревала. Спасибо вам большое за оказанную помощь и за мое успешное возвращение домой», - обращается к дорожным поли-

пейским Бэлла Хакунова. «Я являюсь жителем соселней республики. - пишет еще одна автоледи, - при въезде на Октябрьский пост v меня сломалась машина. Инспекторы, которые стояли на посту, не отнеслись к моей проблеме равнолушно. Хотелось бы сказать им огромное человеческое спасибо! Здоровья и профессионального роста вам. ребята!».

Пресс-служба МВД по КЧР.

Пассажиры пассивные курильщики?

«ВСЯКИЙ человек наше-го современного среднего воспитания признает неблаговоспитанным, негуманным для своего удовольствия нарушать спокойствие и удобство, а тем более здоровье других людей..., но из тысячи курящих ни один не постесняется напустить нездорового дыма там, где находятся некурящие женщины, дети, больные и старые люди», так писал Лев Толстой полтора века назад. Но с тех пор изменилось немногое. Конечно, государство позаботилось о здоровье граждан, принят закон, ограничивающий табакокурение, но, видимо, чтобы изменить отсталый менталитет граждан, полутораста лет мало.

Управление Роспотребнадзора по КЧР в рамках плановой надзорной деятельности проверило два крупнейших транспортных предприятия города Черкесска: ЧГМУП «Троллейбусное управление» и МУП «ЧГ ПАТП №1». В результате на двух водителей троллейбусов и трех водителей автобусов возбуждены административные дела по ст. 6.24.ч.1 КРФоАП за курение табака на рабочем месте во время движения управляемого ими транспортного средства. Не сложно представить, какое количество пассажиров общественного транспорта было приобщено ими к пассивному куре-

Но нужно отметить, что этим нарушения прав потребителей услуг общественного транспорта не исчерпываются. В Черкесске на остановках троллейбусов и автобусов отсутствует расписание регулярных перевозок пассажиров с указанием интервалов отправления транспортных средств. Внутри троллейбусов отсутствуют информация о Ф.И.О. кондукторов, стоимости проезда, местах для пассажиров с детьми, аварийных выходах и др. В автобусных и троллейбусных билетах не указывается их цена, что предусмотрено законодательными актами.

Указанные нарушения законодательства в области прав потребителей - это еще и нарушение неписаных законов морали, попросту - неуважение к гражданам, абсолютно неприемлемое в развитом, цивилизованном обществе.

Е. ПОКРОВСКАЯ, главный специалист Управления Роспотребнадзора по КЧР.

С 1 февраля трудовые пенсии порядка 105 тысяч пенсионеров Карачаево-Черкесии проиндексированы на 6,5 процента исходя из роста потребительских цен за 2013 год. В РЕЗУЛЬТАТЕ повышеобщий размер пенсий 16 ния размер трудовой пенсии 740 рублей. в Карачаево-Черкесской С 1 апреля ожидаются Республике увеличился в дополнительное увеличение среднем на 561 рубль. Средтрудовых пенсий с учетом ний размер пенсии в региоиндекса роста доходов ПФР в расчете на одного пенсионе сейчас составляет 9 198 нера за 2013 год и индексарублей, трудовой пенсии - 9 463 рубля. По категориям ция социальных пенсий с получателей средний разучетом темпов роста прожимер трудовой пенсии выгляточного минимума пенсиодит так: по старости - 10 196

нера в Российской Федерарублей, по инвалидности - 7 ции за прошедший год. 319 рублей, по случаю поте-Ежемесячные денежные ри кормильца - 6 549 рубвыплаты с 1 апреля будут лей. У получателей 2-х пенпроиндексированы на 5 просий, участников Великой Отечественной войны, - об-В августе произойдет

> ших пенсионеров А. ШАГАНОВА, руководитель группы по взаимодействию со СМИ ГУ-ОПФР по КЧР.



Память сердца

В ОТ уже почти 55 лет прошло с тех пор, как я окончила среднюю общеобразовательную школу в ст. Сторожевой Зеленчукского района. Но память вновь и вновь возвращает в то далекое детство, что называется школьной порой.

Школа... Она была самым родным и любимым домом для нас, сельской ребятни. Самая замечательная из всех, какие я знала. Она, как магнит, притягивала нас к себе. Мы любили ее, учились непринужденно, охотно и с удовольствием, большинство в классах успевали на «4» и

Сейчас, спустя десятилетия, став зрелым человеком, еще больше понимаю, почему мы ее так любили. В ней было много настоящих учителей, добрых и строгих, любящих и требовательных. И директор наш. Константин Алексеевич Родионов, был педагогом от Бога, творческой личностью и незаурядным организато-

Школа была для нас всем, мы в ней жили, здесь проводили свой досуг. Учебные занятия проходили в две смены, было тесно в двух небольших дореволюционных помещениях, но учителя находили возможность регулярно проводить внеклассные занятия. У нас работали хоровой, драматический, танцевальный, шахматно-шашечный и другие кружки. Особо хочется отметить работу кружка технического моделирования поделки наших юных умельцев на выставках и конкурсах всегда занимали призовые места

Работал струнный кружок, где учились играть на мандолинах, балалайках и гитарах. Готовились концерты для родителей, смотры художественной самодея-

ных Вод. Константин Алексеевич руководил учебно-воспитательным процессом так же

летом работали в ученичес-

кой бригаде. Все дети были

при деле, о детских право-

нарушениях, я уже не гово-

рю о преступности, не было

и речи. Лучший класс на-

граждался экскурсией в го-

рода Кавказских Минераль-

Школа Родионова

тельности, проводились конкурсы, спортивные соревнования. В выходные дни организовывали тематические вечера, сопровождаемые танцами. Молодые учителя учили нас танцевать правильно и красиво, часто разучивали новые танцы. Тут же был и директор школы. Он строго следил за тем, чтобы танцевали все, чтобы следили за осанкой, чтобы никто не позволял вольностей в танцах, «кривляний» и «виляний». Мы умели танцевать различные польки, краковяк, вальс, танго и др. Школа воспитывала гармонично развитую личность

Помню, какой соревновательный дух царил между классами. Мы соревновались в учебе, дисциплине, участии в жизни школы. А еще собирали металлом, макулатуру, золу для полей, умело, как дирижер оркестром. Авторитет Родионова, к слову, заслуженного учителя РСФСР, имевшего немало правительственных наград, среди учеников и родителей был безграничен и непререкаем, его слово было для всех законом. Свидетельство этому - полные классы или залы на родительских собраниях. Родителей привлекали не сухие доклады и отчитывания их за нерадивых детей, а живые беседы с конкретными и действенными советами и примерами из жизни детей, школы. Сообща решали трудные вопросы обучения и воспитания учащих-

Как я уже упоминала, в школе было очень тесно, не

ся. Как приятный сюрприз

родителям на собрании -

непременный концерт худо-

жественной самодеятель-

было спортивного зала. Зимой уроки физкультуры проводились в школьном зале По инициативе директора с помощью общественности станицы, родителей и старшеклассников за лето был построен спортивный зал. И какое чувство гордости и радости испытывали мы позже, занимаясь физкультурой и проводя праздничные мероприятия в том самом зале!

Константин Алексеевич прививал детям любовь к прекрасному. Помню, как при школе к выпускному вечеру был разбит красивый большой цветник с благоухающими розами. Это незабываемо!

А еще вспоминается подготовка к новогодним праздникам. Это был неимоверный, титанический труд из-за большой массовости детей. Новогодняя костюмированная сказка, необыкновенно красивая вращающаяся елка, музыкально-осветительное оформление, сказочные декорации и еще много-много чего, что остается в памяти на всю жизнь. На каждой репетиции непременно присутствовал Константин Алексеевич. Он и сценарист, и постановщик, и режиссер. Артист по натуре, он строго и трепетно следил за исполнением каждого номера, роли и, если было нужно, , любому мог помочь. Сколько неподдельной радости доставляли детям эти замечательные праздники!

Творческой энергии нашему директору было не занимать. Силами учительского коллектива он создал и возглавил драматический

театр, который с огромным успехом ставил пьесы великого драматурга А. Островского. Зрителями становились ученики - старшеклассники, родители, местные жители. Аншлаги были обеспечены.

Неутомимый и влюбленный в свою работу, Константин Алексеевич посвятил детям всю свою жизнь. Самоотверженным трудом он снискал к себе огромное уважение и любовь своих учеников и односельчан. И неудивительно, что многие выпускники школы, следуя примеру любимого учителя, продолжили его трудное и благородное дело. Я также осталась верна школе, проработала сорок лет, ни на минуту не усомнившись в правильности своего выбо-

Выпускники нашей школы стали также врачами, инженерами, экономистами, рабочими. А главное - они стали добрыми, порядочными, честными, настоящими людьми.

Спасибо вам, дорогие

наши Учителя! В центре станицы давно возвышается новая просторная школа, где работают бывшие выпускники, где бережно чтят и продолжают традиции старой, родионовской, школы.

В год 55-летия окончания школы хочется вновь увидеться со своими одноклассниками и вспомнить тех, кто вложил в нас частичку своей души и сердца. Откликнитесь, выпускники 1959-го! Тел: 89604820796; 89283942531

Ю. ШИРОКОВА.

ст. Преградная.

кто победил Олимпиада ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОМ MAPA O O HE? Н A БАЗЕ Северо-Кав-казской государст-

венной гуманитарно-технологической академии впервые проведена очная открытая олимпиада среди школьников, которой. по задумке организаторов, предстоит стать ежегодной. В интеллектуальном марафоне приняли участие 150 учащихся 9-11 классов со всей республики. Олимпиада проходила по ключевым общеобразовательным предметам: математике, физике, информатике, биологии и химии.

ОСНОВНАЯ идея олимпиады заключалась не столько в выявлении наиболее одаренных детей, сколько в стимулировании значительного числа школьников к познавательной деятельности в области естественнонаучных и точных дисциплин. Оргкомитет олимпиады возглавил ректор СевКавГГТА

Руслан Кочкаров. Активное участие в организации принял проректор по инновационному развитию и информатизации академии Амин Бавижев. Предметные комиссии возглавили авторитетные ученые и педагоги республики. Например, комиссию по физике возглавил известный педагог, имеющий огромный опыт в организации и проведении олимпиад различных уровней - от школьных до всероссийских, Петр Хмыров, который, кстати, стал идейным вдохновителем этой

олимпиады. По оценке самих участников, организаторам олимловия честной конкурентной борьбы и доброжелательную атмосферу. Олимпиада проходила в свободной неформальной обстановке, которая позволяла

мент прерываться на «чайную паузу» Победителей и призеров олимпиады чествовали в зале Ученого совета СевКав-ГГТА. Их ожидали дипломы и ценные подарки - планшеты, флеш-накопители и др. Были отмечены лучшие результаты. В частности, учащиеся гимназии № 17 г. Черкесска показали крепкие знания по математике и информатике. Среди них ученица 11 класса Виктория Эйхманн, занявшая два первых места. Блестящие результаты продемонстрировала ученица 10 класса той же

школьникам в любой мо-

первых места: по химии и биологии. Большинство остальных победителей и призеров по биологии и химии представлено учениками Хабезского лицея-интерната им. Е. Хапсироковой (Алина

Гумжачева - 1-е место по биологии среди 9-х классов, одиннадцатиклассницы Светлана Загаштокова - 1-е место по химии и Нелли Шебзухова - 1-е место

результаты показала школа №8 Черкесска за счет высоких баллов по физике и информатике (Казий Боташев - 1 место по физике среди 11х классов, Тимур Куашев - 1 место по информатике среди 10-х классов). Отличного резуль-

по биологии). Хорошие

тата достиг ученик 10-го класса гимназии № 9 г. Черкесска Дубаи Дэнис Омар Маод, занявший первые места по математике и физике. Хороший уровень подготовки показа-

ла команда школьников школы с. Коста Хетагурова. Достойно выглядела и СОШ № 6 г. Черкесска: девятиклассник Александр Хилько занял первое место по информатике. Вместе с тем, тщатель-

но проанализировав все выполненные работы, оргкомитет отметил, что, к сожалению, большинство участников олимпиады показали сравнительно невысокий уровень подготовки.

НА СНИМКЕ: проректор И. КРАВЧЕНКО с победительницей В. ЭЙХМАНН. Соб. инф.

Победили в конкурсе

В МАЛОМ актовом зале администрации Карачаевского городского округа состоялось торжественное награждение призеров и участников конкурса на лучший детский рисунок по пожарной тематике.

Стоит отметить, что замысел организаторов этого творческого мероприятия, в числе которых руководство отдела надзорной деятельности по г. Карачаевску и управление образования администрации КГО, имел успех: школьники приняли самое активное участие во всех конкурсных но-

По решению жюри автором лучшей работы стала ученица СОШ «Гимназия № 4» города Карачаевска Камилла Хасанова. Второе место было присуждено ученику СОШ поселка Эльбрусского Карбию Узденову, работа Аслана Данильяна из СОШ № 3 г. Карачаевска заняла третье место. Специальной наградой была отмечена работа Медины

Лайпановой, представлявшей СОШ № 6 г. Карачаевска. В церемонии награждения приняли участие и сотрудники Главного управления МЧС России по Карачаево-Черкесской Республике, которые поблагодарили детей за активное участие в конкурсе. Победители и участники конкурса были награждены почетными грамотами и призами.

что такое пожарный ствол?

ЕМ отличается автоцистерна от автолестницы? Как действовать в случае пожара? На эти и многие другие вопросы учащимся общеобразовательной школы №6 микрорайона «Московский» г. Усть-Джегуты ответили огнеборцы пожарной части № 10.

Сотрудники пожарной части уделяют большое внимание воспитанию и обучению подрастающего поколения. В этот раз пожарную часть посетили воспитанники шестых

Перед началом экскурсии сотрудники провели инструктаж о правилах поведения в пожарной части, затем показали ребятам технику, стоящую на вооружении, спасательное оборудование, экипировку пожарного. Мальчишки и девчонки с большим восторгом примеряли на себя «боевую» одежду. С интересом рассматривали технику и задавали интересующие их вопросы и, конечно же, не упустили возможности посидеть в кабине пожарного автомобиля. Лети увидели и узнали, какими техническими приспособлениями оборудован автомобиль спасательной службы.

Огнеборцы показали ребятам помещения части, работу диспетчерской службы, выезд по тревоге и пенное ту-

Школьники экскурсией остались довольны, ведь они узнали много интересного и полезного.

Пресс-служба ГУ МЧС РФ по КЧР.

Юбилей

Лев Николаевич Толстой говорил: «Если ты чтонибудь делаешь, делай это хорошо. Если ты не можешь или не хочешь делать хорошо, лучше совсем не делай». Для руководителя Центра военно-патриотического воспитания молодежи г. Черкесска Мухамеда ЭКЗЕКОВА (на снимке) слова великого писателя стали его первым и главным жизненным принципом. Строгий и требовательный, но в то же время простой в общении, отзывчивый и располагающий к себе, Мухамед Хасамбиевич почти нетверть века посвятил патриотической работе. Десятого марта ему исполнилось семьдесят лет.

Мухамед Хасамбиевич родился и вырос в ауле Красный Восток. После окончания школы пришел работать на строительномонтажный участок, а чуть позже поступил в Карачаево-Черкесский педагогический институт. Но с головой окунуться в студенческую жизнь Мухамед Экзеков не успел - пришла повестка из военкомата. Служить направили в Таджикистан.

- Демобилизовался вернулся к учебе и в 1972 году получил диплом учителя физики и математики, рассказывает Мухамед Хасамбиевич. - По распределению я попал в Псыжскую среднюю школу, потом меня перевели в восьмилетнюю школу, там же, в Псыже, и спустя какое-то время назначили ее директором.

В 1983 году Мухамед Экзеков переехал в Черкесск. Здесь он сначала преподавал в ПТУ № 17 (ныне проф-

«7:0 В МОЮ пользу»



лицей № 4), а затем стал заместителем начальника управления образования мэрии Черкесска. По долгу своей работы Мухамед Хасамбиевич на протяжении восемнадцати лет курировал деятельность Центра военно-патриотического воспитания, изучил ее, как говорится, от и до, а потому, когда в 2008 году встал вопрос о назначении руководителя центра, лучшей кандидатуры и быть не могло.

- Знаете, что самое интересное? Я ведь в институте курсовую работу писал как раз о военно-патриотическом воспитании подрастающего поколения, - улыбается Мухамед Хасамбиевич. - И я очень рад, что в жизни мне довелось заниматься именно этим. Ведь мы действительно, в прямом смысле, растим патриму любящих свое Отечество, готовых и способных его защитить.

Коллеги и воспитанники

центра уважают Мухамеда Хасамбиевича за справедливость, грамотность, профессионализм, трудолюбие. Он пользуется заслуженным авторитетом и умеет организовать окружающих на решение трудных задач как словом, так и собственным примером. За свою работу Мухамед Экзеков неоднократно награждался различными грамотами, дипломами, имеет знак почетного работника общего образования РФ.

А еще Мухамеда Экзекова отличает умение правильно расставлять приоритеты.

- Какое бы удовольствие ни приносила мне работа, как бы помногу ни приходилось трудиться, невзирая на выходные и праздники, я никогда не забывал о своей семье. - делится Мухамед Хасамбиевич.

С супругой Людмилой Рауфовной они прожили в счастливом браке сорок пять лет, вырастили двоих детей, сейчас помогают воспитывать внуков.

 Я не чувствую возраста по-прежнему как и много лет назад, полон сил и энергии. Как говорится, 7:0 в мою пользу, - улыбается Мухамед Экзеков

Мария ОЛЕФИРЕНКО. Фото автора.

СТАВКУ ДЕЛАЕМ на молодежь

гимназии Маргарита Меще-

1 и 2 марта в Карачаево-Черкесии на территории этой уникальной атмосфе-ВТРК «Архыз» состоялась промоакция для студентов «Энергия весны на Архыз ski», организованная ОАО «Курорты Северного Кавказа» совместно с Радио ENERGY. Участниками стали студенты высших и средне-специальных учебных заведений, получившие бесплатные дневные ски-пассы (абонемент на посещение канатных дорог) на подъемники курорта «Архыз ski» при предъявлении студенческого билета.

Акция

КОММЕНТИРУЯ проводимую акцию, генеральный директор ОАО «КСК» Сергей Верещагин сказал: «Сейчас в России на лыжах катается чуть более 2% населения при соответствующей цифре в 20-30% в Европе. Мы рассчитываем, что этот процент будет увеличиваться с развитием нашего проекта и значительную роль в этом сыграет социально актив-

ная молодежь». Главный редактор радио «ENERGY-Пятигорск» Константин Новак отметил: «Энергия весны на Архыз ski» стала полноценной весенней акцией, создавшей положительную атмосферу на территории курорта. Мы проводили подобные мероприятия и на других площадках Северного Кавказа,

но признаюсь, что здесь мне нравится находиться больше всего. На Архыз ski солнечно - и в прямом, и в переносном смысле. Это новое замечательное направление для туристов, имеющее огромные перспекти-

Своими впечатлениями о курорте и прошедшем мероприятии поделились участники акции. Студент из г. Пятигорска Максим Москвитин сообщил, что узнал об «Энергии весны на Архыз ski» из социальных сетей. «Мы с большой компанией друзей давно собирались покататься на Архыз ski и были очень рады, когда узнали, что тут проходит акция для студентов. Это настоящий праздник. Впечатления неописуемые. Замечательный курорт, здесь я научился кататься на сноуборде. Буду приезжать сюда каждый сезон и наслаждаться

рой». - добавил гость курор-

«Я в первый раз на Архызе, - говорит, - студентка из г. Ставрополя Татьяна Карпенко. - Курорт очень понравился, даже в тестовом режиме он приближен к европейскому уровню. Радует, что до сих пор работает система искусственного оснежения, которая позволяет кататься даже в такую сол-

нечную погоду, как сегодня». Зухра Гебенова - студентка-старшекурсница, приехавшая на курорт из г. Сочи, отметила ценовую доступность Архыз ski. «Мне очень нравится курорт Архыз ski, не жалею, что приехала сюда издалека. Я была на многих российских горнолыжных площадках и не могу не отметить высокий уровень горной инфраструктуры, сервиса - современные канатные дороги, склон, приветливый персонал. Очень приятно удивили цены. А сегодня ски-пасс получила бесплатно. Спасибо организаторам за прекрасные выходные, которые я тут провела», - сказала она. **Т. БИГАЕВА**,

пресс-секретарь OAO «KCK».

Из почты редакции

УЖЕ много-много лет вынашиваю мысль рассказать о судьбе своей матери - Хабибат Эбеккуевой. Моя мама и ее сестра Паризат хоть и были из бедной семьи, но на них заглядывались и предлагали руку и сердце многие - и зажиточные, и именитые, и знатные. Достаточно сказать, что к тете Паризат сватался сам Курман Курджиев - личность легендарная для Карачае-

во-Черкесии. Но каждая сделала свой выбор. Точнее, за них сделали выбор родные. Мою маму выдали замуж за кумышанина Калабекова, но она буквально через два года стала вдовой с маленьким сыном Хасаном на руках. Во второй раз ее судьбу решил брат Унух, выдав за своего друга Харуна. И зажили они счастливо. Име-

ли помимо Хасана еще пятерых детей - одного сына и четырех дочек. Нас родители любили безумно, оттого, видимо, и нарекли красивыми именами - Любовь, Зоя, Роза, Мариям, а сыновей богоугодными именами - Хасан и Хусей. Жили все очень дружно. К слову, мы и сегодня, оставшиеся в живых, очень дружны...

И вот грянула война 1941 года. На фронт ушли отец и брат Хасан. От отца письма приходили регулярно, а от Хасана долгое время не было никаких вестей. И наша мать сделалась какойто маленькой, как свернувшийся в клубок ежик, ничто не могло вернуть ей спокойствия духа - без обычной радости смотрела она, как наливаются соком и цветом яблоки в саду, как зреет виноград, посаженный Хасаном, как учатся играть на гармошке, подаренной Хасаном перед отъездом сестренкам, ее дочери Роза и Люба... А вскоре для нас померк белый свет - пришло извешение что Хасан

поклон тебе, РОДНАЯ...

пропал без вести. От горя мама сильно заболела и так и не оправилась до конца своей жизни, потому что ждала его, верила, что вернется, до последнего дня... Когда я вспоминаю о тех

временах, то часто думаю, где, спрашивается, брала силы моя мать, маленькая, худенькая, до утра орошать слезами подушку, а рано утром вставать, доить коров, замешивать тесто... В 1943 году пришла весточка, что отец находится в одном из госпиталей Ростова, и она, оставив нас на попечение брата, отправилась проведать его. Зима, набитые хурджуны с домашними продуктами и долгий путь,

который она проделала то пешком, то на телеге, то в кузове случайного попутного грузовика, сделали свое дело - она сильно застудила свои легкие, и тяжелый надрывный кашель стал спутником ее жизни...

А впереди были еще более тяжкие испытания, моральные и физические. С депортацией карачаевского народа на нашу семью обрушились такие беды, что хватило бы на увесистый роман. Но в голой степи чужбины только благодаря ее мудрости мы остались живы. Роза собирала в поле колоски, я - подмерзший картофель, Мариям - свекольные листья и так далее... Хлеба было мало, о сахаре и молоке не могло быть и речи в первое время. Но постепенно все наладилось - вернулся с фронта отец - весь в медалях, израненный, но главное - живой. Мы стали учиться, кто очно, кто заочно, кто в школе, кто в техникуме. Хусей с отцом работали, мать по ночам занималась делом, в котором карачаевским женшинам нет. пожалуй, равных в мире: вязала красивые вещи, подлинные образцы искусства, которые весьма охотно раскупали местные модницы...

Получше зажили, когда вышли замуж Мариям и Роза. Роза стала снохой уважаемого человека, первого прокурора бывшей Карачаевской области. Мариям - женой подающего большие надежды ветврача... И вскоре наши родители уже стали оберегать от всяческих опасностей и невзгод, которых во множестве своем таила природа Средней Азии, своих внуков...

Но однажды тихим прозрачным утром к нашему дому вновь подкралась беда. В тот день, как сейчас помню, с берез осыпались сережки, полянки были белы от купающихся в росе ландышей - все свежо и зелено, все непередаваемо чисто и тихо - и вдруг крик со стороны колхозного скотного двора: «Хусей разбился...» Нашего брата - а он был джигит-красавец. каких поискать, - скинул на камни необъезженный жеребец, с которого он взялся сбить спесь...

Две недели боролись медики за жизнь Хусея, но его не стало. Остался только страшный угол в доме, пугавший всех своей пустотой. Там стояла кровать Ху-

Атут и «амнистия» подошла. Казалось бы, вопроса - возвращаться или нет - не должно быть, но не тут-то было, мама заартачилась: «Могила моего сына здесь, пусть и меня рядом с ним похоронят». То, как ее уговорили вер-

нуться в родной Каменномост, будет довольно долгим и печальным повествованием, потому опускаю этот отрывок... Скажу лишь одно: потом на могилу брата в Чалдавар мы по настоянию матери ездили не один раз, у самой поехать туда сил уже не было. И точно так же, по настоянию матери, мы «бомбили» запросами военкоматы, архивный музей в Подольске в надежде узнать что-либо о судьбе Хасана, потому что мать твердила: «Найдите мне могилу сына и дайте оплакать его...»

Мы - все ее четыре донери - бывали у нее каждую неделю. Люба так и вовсе, можно сказать, в родительском доме пропадала. И вот придет пора возвращаться, а она - наша милая, родная мать - идет, опираясь на палочку, до самой остановки, чтобы убедиться, что ее великовозрастные дочери благополучно сели в автобус, что они не оступились в пересохшем арыке, по которому добирались до остановки. И благодаря ее постоянному беспокойству мы чувствовали себя уверенными, сильными, спокойными...

Мы пережили свою мать кто на 20 лет, кто на 30, но кажется мне, нам до сих пор помогает сверху мама, не оставляет нас без помощи до сих пор.

Мне одной из всей нашей семьи посчастливилось совершить хадж в Мекку, и потому, как никто другой, верю в бессмертие души. И потому от всех твоих дочерей кладу тебе низкий поклон, родная мама, который, надеюсь, обрадует тебя и, верю всей душой, наших братьев тоже, которые должны быть - не могут

3. ШУНГАРОВА.

не быть! - рядом с тобой...

г. Черкесск.



ЖИТЬ 3ДОРОВО!



Конкурс

ОРГАНИЗАЦИЯ «Ала-шара» провела среди учащихся абазинских аулов конкурс плакатов на тему «Здоровый образ жизни». Все школы откликнулись на предложение внести свой вклад в пропаганду здорового образа жизни, придумав и нарисовав свой вариант плаката. И хотя получившиеся рисунки исполнены конкретными учениками, это все-таки плод коллективного творчества, потому что в этом процессе участвовали одноклассники, учителя, родители. И это очень ценно. Ведь главная цель конкурса - не определить, кто лучше рисvет. а обратить внимание как можно большего числа людей на актуальную про-

блему и пути ее решения. При определении лучшей работы учитывались соответствие идеи рисунка заданной тематике, ее оригинальность, убедительность отражения и глубина проработки. Не осталось без внимания и мастерство исполнения

Сопоставив более десятка присланных плакатов, каждый из членов конкурс-

ной комиссии составил свой вариант тройки победителей. Обобщив все

предложенные списки,

определили призеров. Победительницей конкурса признана Лаура Хабатова из Красного Востока. Ее гиря, безжалостно раздавившая бутылку и пачку сигарет, стала убедительным аргументом для большинства членов жюри. Айшат Ашба из Ново-Кувинска весьма наглядно проиллюстрировала, что такое хорошо и что такое плохо, и судьи присудили ей второе место. Третье место заняла Карина Харатокова из Кара-Паго. Она в своем плакате привела мудрые изречения о здоровье, что, по мнению комиссии, придало ее работе содержательности.

На минувшей неделе ответственная от АНО «Алашара» за организацию этого конкурса Оксана Евгамукова вместе со своими коллегами посетила школы, в которых учатся победители, и вручила им главные призы. Остальные участники получат от «Алашары» поощрительные призы. Г. Ч**ĖКАЛОВ**.

НА СНИМКЕ: Л. ХАБА-ТОВА (слева) и О. ЕВГА-

Спорткурьер

4МАРТА в спортивном зале Минераловодской таможни прошли соревнования по гиревому спорту, в которых приняли участие команды четырех таможенных постов и сборная команда Минераловодской таможни.

Соревнования прошли в личном и командном первенстве по системе двоеборья. Необходимо было выполнить классический толчок двух гирь и рывок гири весом 24 кг. Командный счет суммировался из общего количества очков, набранных в лич-

В гиревом спорте важную роль играют правильная техника выполнения толчка и рывка, а также упорство и терпение. Стоит отметить, что большинство участников споргивных соревнований смогли продемонстрировать не только правильную тех-

ных состязаниях.

Соревновались таможенники

нику выполнения упражнений, но также необходимую долю мужества и стремления к победе

Бесспорное лидерство в данном виде спорта принадлежало команде Чеченского таможенного поста, которая сумела занять первое место как в личном, так и в командном зачете. Второе место завоевала сборная Минераловодской таможни.

Замкнули тройку лидеров сотрудники Карачаево-Черкесского таможенного по-

В личном первенстве первое место в весовой категории до 85 кг завоевал Рахман Магомадов (Чеченский таможенный пост), второе место - Аслан Абдоков (Карачаево-Черкесский таможенный пост), третье место у Аслана Бекова,

представляющего Ингушский таможенный пост.

Лучшим среди спортсменов в весовой категории свыше 90 кг стал Хасан Мустапаев (Чеченский таможенный пост), почетное второе место занял Максим Кадиров (сборная Минераловодской таможни), третье место досталось Гумару Князеву (Кабардино-Балкарский таможенный пост).

Необходи. мо отметить, что соревнования по гиревому спорту становятся доброй традицией спортивно-культурной жизни Минераловодской таможни. Кроме того. они способствуют сплочению сотрудников и укреплению корпоративного духа в коллективе.

Пресс-служба Минераловодской таможни.

Крим-инфо

Оскорбил сотрудника полиции

На посту в поселке Домбай сотрудники полиции остановили для проверки автомобиль «Мицубиси Паджеро». Во время проверки документов у водителя пассажир, 39-летний житель а. Верхняя Мара, вышел из машины и начал выражаться в адрес инспекторов грубой нецензурной бранью. Он был задержан полицейскими в административном порядке за оскорбление сотрудника ГИБДД.

В отношении нарушителя составлен административный протокол по части 1 статьи 19.3 КоАП РФ «Неповиновение законному распоряжению сотрудника полиции». Решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье 319 УК РФ «Оскорбление представителя власти».

Подозреваются в краже

В полицию г. Черкесска обратился руководитель одного из магазинов бытовой техники с заявлением о том, что в феврале неизвестными лицами из помещения магазина совершено хищение электротоваров на сумму свыше 600 тысяч рублей. Сотрудниками уголовного розыска установлены личности предполагаемых злоумышленников. Ими оказались работники магазина, 1990 и 1993 г.р. Подозреваемые задержаны и доставлены в полицию, оба дали признательные показания.

По данному факту проводится предварительное следствие, решается вопрос о возбуждении уголовного дела.

По «горячим следам»

В районный отдел полиции обратилась 66-летняя жительница села Предгорного с заявлением о том, что неизвестное лицо, сорвав два навесных замка, проникло в помещение принадлежащего ей магазина в селе Курджиново, откуда совершило кражу продуктов питания, спиртных напитков, парфюмерии и табачных изделий. Сумма ущерба составила 19 тысяч рублей. По «горячим следам» по подозрению в совершении данной кражи задержан 23-летний житель села Курджиново, который дал признательные показания. Похишенный товар изъят

Пострадали в ДТП

Ранним утром 3 марта на 1 км федеральной автодороги «Подъезд к г. Черкесску» со стороны ФАД «Кавказ» водитель автомобиля «ВАЗ-111730», 42-летний житель аула Псыж, не справился с управлением, съехал на обочину и врезался в придорожное дерево. В результате ДТП пострадал пассажир автомашины, 46-летний житель Псыжа. С ушибами и переломами пострадавший был госпитализирован в хирургическое отделение Карачаево-Черкесской республиканской клинической больницы. Обстоятельства данного происшествия

Около 21 часа в селе Учкекен, напротив отделения газового участка, водитель автомашины «Вольво-850» сбил двух пешеходов, которые получили травмы и были госпитализированы. Прибывшими на место происшествия оперативниками установлено, что данный участок дороги не является аварийно-опасным, но на нем отсутствует знак «Пешеходный переход». По данному происшествию проводится предварительное следствие.

Обманули пенсионера

В дежурную часть полиции Черкесска обратился местный житель, 1947 года рождения, с заявлением о том, что на его сотовый телефон пришло SMS-сообщение с текстом: «Ваша карта заблокирована, информация по тел. 8-908***59». Мужчина позвонил по указанному номеру. Неизвестный. представившись техническим специалистом службы безопасности банка, сообщил, что его кредитная карта «Сбербанка России» заблокирована, и под предлогом резервации данных денежных средств предложил провести банковскую операцию. Мужчина по рекомендации мошенника перечислил 41 тыс. 424 рубля на счет чужой банковской карты, тем самым лишился накопленных сбережений.

> Публикация подготовлена по материалам пресс-службы МВД по КЧР.



УСТАНОВЛЕНИЕ ОТЦОВСТВА

Спрашивали

- отвечаем

«В настоящее время очень часто молодые супруги, проживая совместно, имея совместных детей, не регистрируют брак в органе записи актов гражданского состояния, что не запрещается законом. Как в таком случае устанавливается отцовство?» - спрашивает Е. КОЗЛО-ВА из Черкесска.

На вопрос читательницы отвечает ведущий специалист-эксперт отдела Управления Минюста РФ по КЧР Р. БИДЖИЕВ:

- Отцовство лица, не состоящего в браке с матерью ребенка, устанавливается путем подачи в орган записи актов гражданского состояния совместного заявления отцом и матерью ребенка; в случае смерти

недееспособной, невозможности установления места нахождения матери или в случае лишения ее родительских прав - по заявлению отца ребенка с согласия органа опеки и попечительства, при отсутствии такого согласия - по решению суда.

При наличии обстоятельств, дающих основания предполагать, что подача совместного заявления об установлении отцовства может оказаться после рождения ребенка невозможной или затруднительной, родители будущего ребенка, не состоящие между собой в браке, вправе подать такое заявление в орган записи актов гражданского состояния во время беременности матери. Запись о родителях ребенка производится после рождения ребенка.

Установление отцовства в отношении лица, достигшего возраста восемнадцати лет (совершеннолетия), допускается только с его согласия, а если оно признано недееспособным - с согласия его опекуна или органа опеки и попечительства.

Есть порядок установле-

ния отцовства в судебном порядке. Согласно Семейному законодательству, при рождении ребенка у родителей, не состоящих в браке между собой, и при отсутствии совместного заявления родителей или заявления отца ребенка происхождение ребенка от конкретного лица (отцовство) устанавливается в судебном порядке по заявлению одного из родителей (определение отцовства через суд), опекуна ребенка или по заявлению лица, на иждивении которого находится ребенок, а также по заявлению самого ребенка по достижении совершеннолетия. При этом суд принимает во внимание любые доказательства, с достоверностью подтверждающие происхождение ребенка от конкретного лица.

Вопрос о происхождении ребенка в его формальном, юридическом смысле, как правило, возникает в связи со смертью биологического отца и необходимостью наследования его имущества, а равно наследования за отца по праву представления.

При возникновении вопроса об установлении отцовства необходимо исходить из того, что установление отцовства после смерти отца ребенка производится только в судебном порядке.

В случае смерти лица которое признавало себя отцом ребенка, но не состояло в браке с матерью ребенка, факт признания им отцовства может быть установлен в судебном порядке. То есть мать ребенка должна подать в суд заявление об установлении судом факта признания отцовства.

СПРАВКИ

РЕКЛАМА





Совет старейшин черкесского народа и КЧР ОД «ХАСЭ» TIO3DPABATHOTTI

АРАШУКОВА РУСЛАНА МИХАЙЛОВИЧА

с назначением на должность заместителя генерального директора – директора филиала ООО «Газпром межрегионгаз Пятигорск» в Карачаево-Черкесии!



ЭСелаем Здоровья, успехов в работе, семейного благополугия.

Председатель совета старейшин черкесского народа TOMA3OB A. X. Председатель КЧР ОД «ХАСЭ» кургов в. д.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

- асфальтобетонщики;
- дорожный мастер с опытом работы; механик:
- машинист:
- водитель катка;

Обр. по тел. 22-85-50, 22-83-14.

Зам. главного редактора Т. ИВАНОВА

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным герриториальным управлением Министерства Р $oldsymbol{\Phi}$ по делам печа-Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 года.



Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержатся данные, не подлежащие открытой публикации. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку. Рукописи и другие оригиналь не возвращаются и не рецензируются.

За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция

Материалы со словом РЕКЛАМА, знаками **О** и *, а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Пульс цен», «Цена успеха», «Объект внимания», публикуются на правах рекламы.

Газета отпечатана в ОАО «Издательство «Кавказская здравница», г. Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67. Способ печати офсет - 2 п. л.

Индекс 54042 Заказ Nº Газета подписана в печать: по графику - 17-00, факт - 17-00.

Внимание: акция!

ТЦ,,,Авто-Лидер,, **ООО ТПК «ТРАНССНАБ»**

Приобретая товар и пользуясь услугами нашей компании с 10 февраля по 3 мая 2014г., вы становитесь участником розыгрыша автомобиля и других ценных призов.

МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ ТЦ «АВТО-ЛИДЕР» ПЯТИГОРСКОЕ ШОССЕ, 13Г.

МАГАЗИНЫ:

ООО ТПК «Трансснаб» пер. Линейный, -27. бух. 26-84-54 сбыт 89283900233; «Авто-Лидер» Пятигорское шоссе, 13г. бух. 21-08-58 сбыт 89289252115; «Сервисный Центр» Пятигорское шоссе, 19б. бух. 21-55-41 сбыт 89283900301

Более подробную информацию можно получить по вышеуказанным телефонам.

Кадастровым инженером Айбазовой Аминат Казбековной (г. Черкесск, ул. Революционная, 5, e-mail: amina_aybazova@mail.ru, тел. 8 (87822) 6-23-47), выполняются работы по подготовке проекта межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:07:0000000:856, Гербекова С.Б. (нет в ГКН), расположенные по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 6 (пастбище по 2,91 га).

Заказчиком кадастровых работ является Семенова Асият Аскербиевна (а. Джегута, ул. Гербекова, 162, тел. 89283935679). 09:07:0000000:5692, расположенный по адресу: КЧР, Усть-Дже линский район, СПК «Кубанский», поле № 6 (пашня 3,39 га). Заказчиком кадастровых работ является Кубанов Аслан Русла нович (г. Усть-Джегута, пер. Колхозный, дом 20, тел. 89380299444). 09:07:0040401:311, 312, расположенные по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 61

(пашня по 1,24 га), поле № 37 (сенокос по 1,67 га). Заказчиком кадастровых работ является Хапаев Расул Шамилевич (а. Гюрюльдеук, ул. Светлая, дом 36, тел. 89283984871). 09:07:0000000:637, 1719, 724, 1007, Узденов А.А. (нет в ГКН), Узденова М.Х. (нет в ГКН), расположенные по адресу: КЧР, Усть-Джегутинский район, СПК «Джегутинский», поле № 127

Заказчиком кадастровых работ является Айбазов Хаким Канафиевич (а. Гюрюльдеук, ул. Светлая, 27, тел. 89380258066). С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Революционная, 5.

Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов ежевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул Революционная, 5, ООО «Глобус-1».

Администрация Хабезского муниципального района выделяет в аренду земельный участок мерою 765 кв. м, под строительство газопровода, расположенный по адресу: КЧР, Хабезский район, аул Псаучье-Дахе, по ул. Братьев Абдоковых от ж/д №64 до ул. Кавказской. Категория земель: земли населенных пунктов. Кадастровый номер 09:03:0170105:68.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Хабез, ул. Советская, 27.

С праздником 8 Марта TO3DPABITHO

матерей, сестер, дочерей, невесток рода Ижаевых, 🔊 а также всех женщин Карачаево-Черкесии!

Желаю всем здоровья, женского счастья, мирного неба над головой!

Президент рода Каплан Мудалифович ИЖАЕВ. м от ул. Шоссейная, 44 по

◆ Администрация Малокарачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок с кадастровым номером 09:08:0020104:268, расположенный по адресу: КЧР, Малокарачаевский район, Терезинское СП, примерно в 7,2 км от горы Людмила по направлению северо-восток, площадью

PA3HOE

358089 кв. м, для сенокошения. ◆ Администрация Малокарачаевского муниципального района предоставляет в аренду земельный участок с кадастровым номером 09:08:0020102:177, расположенный по адресу: КЧР Малокарачаевский район, Учкекенское СП, участок на-ходится примерно в 300 м от горы Шапка по направлению на запад, площадью 829222 кв. м,

для выпаса скота. Администрацией Карачаевского городского округа предоставляются в аренду земельные участки в г. Карачаевске для ведения личного подсобного хозяйства в 8 м от ул. Маринская, 93 по направлению на восток мерою 4709 кв. м, под строительство гаражного бокса в 135 м от ул. Ленина, 42 «а» по направлению на север мерою 44 кв. м, гаража в 143

УСЛУГИ

☀БЫСТРО И КАЧЕСТВЕННО: РЕМОНТ И ОБШИВКА СТА-РОЙ МЕБЕЛИ, ЗАМЕНА ПРУжин, изменение дизай-НА, РЕСТАВРАЦИЯ ЛЮБЫХ ФАСОНОВ МЯГКОЙ МЕБЕЛИ В КОРОТКИЕ СРОКИ. изготовление мягкой

МЕБЕЛИ НА ЗАКАЗ. Обр. по тел.: 25-20-45 (вечером), 8-928-397-32-83. 8-906-445-99-55, 89886080077, 89632825333.

участка с кадастровым номером 09:01:0061501:104, мерою 2500 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский

направлению на северо-восток

◆ Администрацией Карача-

евского городского округа предоставляются в аренду

земельные участки в Карачаев

ске под строительство гаража в 16 м от ул. Базарная, 11 по

направлению на юг мерою 21

кв. м, в 16 м от ул. Базарная, 11

по направлению на юго-запад

◆ Администрацией Карача-евского городского округа

предоставляются в аренду

земельные участки в Карачаев

ске под строительство гаража

в 20 м от ул. Базарная, 11 по

направлению на юг мерою 17

кв. м, в 23 м от ул. Базарная, 11

по направлению на юго-восток

мерою 29 кв. м, в 20 м от ул

Базарная, 11 по направлению

мерою 31 кв. м.

мерою 24 кв. м.

район, с. Садовое, ул. Полевая, б/н. Категория земель: земли населенных пунктов. Заявления принимаются в земельную комиссию на 1-м

этаже администрации в отделе сельского хозяйства, охраны окружающей среды и земельных отношений 1.04.2014 г.

◆ Администрация Адыге-Хабльского муниципального района сообщает о наличии земельного участка:

для заключения договора

купли - продажи земельного

купли - продажи земельного участка с кадастровым номером 09:01:0061501:103, мерою 2500 кв. м, для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: КЧР, Адыге-Хабльский район, с, Садовое, ул. Полевая, б/н. Категория земель: земли населенных пунктов. Заявления принимаются в земельную комиссию на 1-м этаже администрации в отделе сельского хозяйства, охраны окружающей среды земельных отношении до

♦ Администрация Адыге-Хабльского муниципального района сообщает, что

11.04.2014 г.

в объявлении от 27.10.2012 на юго-запад мерою 21 кв. м. г. допущена ошибка в ка Администрация Адыдастровом номере зеге-Хабльского муниципальномельного участка, вместо: 09:01:0061401:39, считать го района сообщает о наличии земельного участка: - для заключения договора правильным: «с каластровым

номером 09:01:0061401:339». ◆ Администрация Зеленчукского муниципального района проводит прием заявлений о предоставлении в аренду земельного участка расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, Даусуз, ул. Асфальтная, № 19 «А», мерою 1019 кв. м, из земель населенных пунктов, для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, ст. Зеленчукская,

ул. Ленина, № 81. ◆ В газете «День республики» от 15.06.2013 г. № 89-90 (186816), в объявлении кадастрового инженера Айбазовой А. К., вместо: «поле № 47», верным считать: «поле № 46». далее по тексту. Заказчиком кадастровых работ является Хасанова Л. Д. и Каракетова К. Х. Возражения и предложения принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, г. Черкесск, ул. Революционная, 5, 000 «Глобус-1».

♦Утерянный диплом А-545359 регистрационный номер 753, выданный профессиональным техническим училищем № 30 в 1995 году на имя Кочкаровой Ольги Нурджигитовны, считать недействительным





паспорт или свидетельство о рождении;



Наш адрес: г.Черкесск, пр.Ленина, 83 тел. 20-26-00, Моб.: 8 928 387 38 96

Свидетельство о государственной аккредитации серия 90А01 № 0000652 от 31.05.2013г., Лицензия Минобразования РФ № 0000647 от 19.03.2013г.